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WERKBLAD DILEMMA  ACTUALITEIT	ZELFREDZAAMHEID 
Lees het artikel ‘Bij wie kun je voor hulp terecht?’.

1 Sinds 1 januari 2015 is de gemeente verantwoordelijk voor de ondersteuning van mensen die langdurige zorg nodig hebben, de participatie van mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt én voor de jeugdzorg. Leidde deze decentralisatie ook automatisch tot een verschuiving binnen de welfare triangle? Beargumenteer je antwoord.  

...........………...…............................................................................................................

…….................................................................................................................................

……………………………………………………………………………………………………

2 Het idee was ook dat het voor mensen die zorg nodig hebben beter voelt als ze zoveel mogelijk zelf kunnen oplossen en dat het voor heel Nederland goed is als we weer meer naar elkaar omkijken. Is dit doel bereikt? Geef een argument voor en een argument tegen.

Voor: ….…………………………………………………………………………………………

…...………………………………………………………………………………………………

Tegen: ……….………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

3 Bij welke politieke stroming(en) sluit de wetgeving het beste aan? Beargumenteer je antwoord en verwerk in je antwoorden kenmerken van die politieke stroming(en).
 ……………………………………………………………………………………………………

……….…………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

4 Er zijn ook mensen die gebruik maken van meerdere individuele voorzieningen. Geef een voorbeeld van een situatie waarbij mensen gebruik maken van minimaal twee van de in de tekst genoemde voorzieningen.

….….…...………..………………………………………………………………………...……

……………………………………………………………………………………………………
 
…………………………………………………………………………………………………...
5 Stelling: ‘De overheid kan niet alle problemen voor alle burgers oplossen. Het is normaal om ook je familieleden, kennissen of buren om hulp te vragen.’ Ben je het met deze stelling eens of oneens? Beargumenteer je antwoord.

………………………...…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………

6 Uit het SCP-rapport blijkt dat de kwetsbare mensen die in het artikel genoemd worden vaak niet terug kunnen vallen op een netwerk. Dit geldt met name voor mensen die gebruik maken van de Wmo. Van de mensen die geen voorziening gebruiken, kan de meerderheid de problemen wél zelfstandig oplossen. Noteer een verklaring voor dit verschil

……………………………………………………………………………………………………

………………………...…………..……………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

7 Bij veertig procent van de Wmo-gebruikers biedt het eigen netwerk bij de meeste problemen onvoldoende hulp. In hoeverre kun je van familieleden verwachten dat ze meer tijd vrij maken om hulp aan te bieden of dat ze verhuizen om zorg te kunnen verlenen? Beargumenteer je antwoord en maak daarbij gebruik van een voorbeeld.
 
………….……....……..…………………………………………………………………………

………….…..……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

8 De hoogste bestuursrechter oordeelde dat huishoudelijke hulp wel degelijk onder de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo) valt. Ben je het met het oordeel van de bestuursrechter eens? Beargumenteer je antwoord en verwerk in je antwoord minimaal twee functies van de verzorgingsstaat.

…………..…...…………….….…………………………………………………………………

……….…………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

[bookmark: _GoBack]……………………………………………………………………………………………………
Bij de volgende vragen horen verschillende bronnen. Het is mogelijk om een aantal opdrachten in de klas te maken en andere opdrachten thuis. 

9 Bekijk bron 1. De SCP-onderzoeker zegt dat er een verband is tussen financiële problemen en de hulpvraag. Leg op basis van een voorbeeld uit hoe financiële problemen andere problemen kunnen versterken en andersom.

………….……..…………………………………………………………………………………

………….…….………………………………………………………………………………….

	……………………………………………………………………………………………………

10 Er zijn verschillende typen verzorgingsstaat. Binnen welk type verzorgingsstaat past onze huidige wetgeving? Beargumenteer je antwoord.

……………..…….……………………………………………………………………………...

….………………………………………………………………………..................................

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

11 Bekijk nu het kaartje van Nederland met de regionale verschillen (bron 2). Noteer twee mogelijke verklaringen voor het erg hoge gebruik van sociale voorzieningen in bepaalde regio’s en het erg lage gebruik in andere regio’s. 
   
1. …...……………………………………………………………………………………………

…………………………..……………………………………………………………………….

2. ...………………………………………………………………………………………………

	……………………………………………………………………………………………………

12 Ga nu naar de website van je eigen gemeente. Wat kun je op deze website vinden over de Participatiewet? Vat kort samen wat jouw gemeente hier over zegt en wat jouw gemeente op dit terrein doet.
   
……...……………………………………………………………………………………………

…………………………..……………………………………………………………………….

…...………………………………………………………………………………………………
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